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Informacja prasowa, 14 kwietnia 2018
Oświadczenie organizatora Rajdu Baborowa w sprawie wypadku załogi nr 108 na OS4
W sobotę, 14 kwietnia, na czwartym odcinku specjalnym 1. Rajdu Baborowa, między miejscowościami Milice i Ciesznów (gmina Pawłowiczki, powiat kędzierzyńsko-kozielski) doszło do wypadku z udziałem załogi numer 108. Po tym zdarzeniu została uruchomiona i prawidłowo przeprowadzona procedura ratunkowa. Kierowca i pilotka niezwłocznie otrzymali niezbędną pomoc medyczną, a następnie przewieziono ich do szpitala w Kędzierzynie-Koźlu celem dalszej diagnostyki. Zarówno kierowca, jak i pilotka są w stanie ogólnym dobrym, a ich życiu nie zagraża niebezpieczeństwo. Po wypadku załogi 108 odcinek specjalny numer 4 został przerwany, a załogom, które go nie przejechały nadano czas zgodnie z przepisami FIA.
Więcej informacji o harmonogramie i przebiegu rajdu znajdą Państwo na stronie Rajdu Baborowa: http://baborow.rsmsl.pl.
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska – informacje:
Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Śląska to cykl rajdów okręgowych, organizowanych przez automobilkluby zrzeszone w Polskim Związku Motorowym (ZO Katowice). Rundy zaliczane do RSMŚl to jednodniowe rajdy, o łącznej długości odcinków specjalnych od 25 do 50 km. Mogą brać w nich udział kierowcy posiadający licencję RN (licencja rajdowa I stopnia), oraz piloci posiadający licencję R, RN, lub R-codriver. Kierowcy z licencją R (licencja rajdowa II stopnia) mogą startować tylko w klasie Gość. Do zawodów dopuszczone są samochody posiadające aktualną lub wygasłą licencję FIA/PZM oraz samochody klasy Open. Wszystkie pojazdy muszą posiadać wyposażenie bezpieczeństwa zgodne z regulaminem mistrzostw.

W sezonie 2018 kalendarz mistrzostw tworzy sześć rund, w których zawodnicy ścigają się po asfaltowych odcinkach specjalnych:
· Rajd Baborowa – 13-14 Kwietnia, Baborów;
· Rajd Ziemi Bocheńskiej – 1-2 czerwca, Bochnia;
· Rajd Śląska – 29-30 czerwca, Chorzów;
· Rajd Wisły – 14-15 września, Wisła;
· Rajd Grodzki – 6-7 października, Biecz/Jasło;
· Rajd Barbórka Cieszyńska – 16-17 listopada, Cieszyn.
